

работает до сих пор, и ею пользуется моя двоюродная прабабушка Галина (одна из дочерей прапрадеда).

Шайхулла Шарифутдинович дошёл до Берлина. После окончания войны он ещё 8 месяцев работал на швейной фабрике в Берлине. Неиспользованную ткань для парашютов прапрадед высылал домой, в деревню. Ткань была очень прочной, благодаря чему сшитая из неё одежда была очень износоустойчивой.

Мой прапрадед вернулся домой только в январе 1946 года с большим количеством орденов и медалей. После войны он работал сначала бригадиром, затем председателем колхоза, а после ушёл на пенсию.

Шайхулла Шарифутдинович ушел из жизни 12.01.1972 г.

Я и моя семья гордимся им!

*Семён Голуб,
1^й класс*



ЗАЙЦЕВ ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ

Мой прапрадед, Зайцев Иван Алексеевич, родился в 1893 году в Нижегородской губернии Арзамасского уезда, деревня Вацкое.

Иван Алексеевич являлся участником трех войн. В 1914 году началась Первая мировая война, на фронт было мобилизовано все трудоспособное мужское население, был призван и мой прапрадед.

На основании архивных данных нам удалось установить, что Иван Алексеевич служил в 174-м пехотном запасном батальоне и в 127-м тыловом эвакуационном пункте города Нарвы.

В 1917 году Иван Алексеевич вернулся с войны и стал председателем коммуны, созданной в его родном селе.

Осенью 1918 года Ивана Алексеевича призвали на Гражданскую войну. Дед служил в Нижнем Новгороде (в должности комиссара) до 1921 года.

Также Зайцев Иван Алексеевич являлся и участником Великой Отечественной войны.

В марте 1942 года он был призван Арзамасским РВК Горьковской области. Служил в должности командира отделения 1-й батареи 281-го отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона ПВО.

Являясь парторгом батареи, оказывал большую помощь командиру батареи и молодым бойцам. Батарея была боеспособна. Приведу такой пример: в боях с авиацией противника в городе Бердичеве в 1944 году батарея сбила свыше 20 САБ, чем не дала возможности фашистам бомбить оборонные объекты. Дед был награжден медалью «За боевые заслуги».

Хочу добавить, что в войне принимали участие и четверо детей моего прапрадеда (два сына и две дочери), и все живыми вернулись с фронта.

После войны дед занимался сельским хозяйством в родном селе, являясь председателем колхоза. Умер скоропостижно в 1961 году от инфаркта.

Я считаю, что мой дед был человеком с большой буквы. Всеми своими делами и поступками он доказывал это. Я хочу быть на него похожим! И еще горжусь всеми героями-победителями и тружениками тыла, которые для нас завоевали мир!

*Глеб Нечаев,
6^а класс*

МБОУ «С(К)ОШ № 127 г. Челябинска»